

## 有趣的三国剧本杀

“军师，不好了！锦囊密信失窃了！”侦察兵急匆匆地跑回来。这是怎么回事呢？原来，我正在少年宫参加江海小记者的活动：三国剧本杀——锦囊失窃案。

我扮演的是军师，另外还有侦察兵、传令兵、护卫三种角色。第一个关卡是“救出传令兵”。游戏开始了，护卫们戴上眼罩，头仰着，双手到处摸来摸去，那样子可真逗。他们踏上了寻找传令兵的路程，一开始还算顺利，可过了一会儿，周围一阵一阵的笑声使他们根本无法听清指令。护卫们就像被困在了沙漠里，完全迷失了方向，转来转去，结果还停留在原地。虽然当时我很着急，但是看到他们晕头转向的样子，还是忍不住笑得上气不接下气。很遗憾，这一关的任务，我们失败了。

第二关是“舌战群儒”。这是一场烧脑的智力大碰撞，有一些题目特别难。我觉得自己的脑细胞在不停地跳跃着，大脑在飞快地转动。我冥思苦想，额头上的汗珠不断地往外冒，此刻的心情如同当年孔融困守北海孤城，将向刘备求援的重任交给太史慈一般，紧张到心仿佛提到了嗓子眼儿。突然，我想出来了，立刻举起手。那时我又高兴又紧张，当听到老师说“答对了”时，我开心得一蹦三尺高，队友也感激地拍拍我。作为军师的我此时信心大增，我们获得了关于密信的重要信息。最后，我们在老师的帮助下，通过“草船借箭”“回答谜题”等关卡找到了失窃的锦囊密信。

这次的活动不仅有趣，还让我学到了许多三国知识，真棒！

如东县实验小学306班 蔡叶行  
指导老师 孙晨曦

## 青砖灰瓦间的精神丰碑

暑假的淮安之行让我有幸“遇见”了一位永远的少年——周恩来。

踏进周恩来故居纪念馆，我被眼前的情景所吸引，仿佛听到了“为中华之崛起而读书”的誓言，感受到了一股莫名的力量。纪念馆里摆满了照片和文物，我看着周恩来曾经使用过的物品，仿佛看到了周恩来从小成长的经历，看见了一个眼神坚定、艰苦朴素、立志报国的少年。我驻足观看，再慢慢挪步，从一张照片背后，我知道他从南昌起义起，一路革命，直至新中国成立后成为人民的总理。他的奉献精神让我十分敬佩。

一路参观，我走入周总理的故居。沿着一条安静的小巷，我看到一间青砖灰瓦的普通平房。这不就是一间寻常百姓家的卧室吗？床上铺着蓝色的花布床单，屋里摆放着一些老旧的桌椅、箱子和柜子。一间既是客厅又是书房的屋子里，桌子上摆放着周恩来曾经使用过的笔墨纸砚。院子里有一棵周总理小时候亲自栽种的百年老树。幼年周恩来就在这普普通通的青砖灰瓦间生活着、成长着……我突然明白，原来真正的伟大就藏在这普普通通的细节里！

临别时，我久久回望，我记住了这青砖灰瓦，记住了周总理那铮铮誓言。

如东县实验小学306班 黄浩轩  
指导老师 孙晨曦

## 铭记历史 珍视和平

——《南京照相馆》观后感

看完《南京照相馆》后，我的心像被一块大石压住了，沉甸甸的，透不过气来。

电影里的一些镜头不断浮现在我眼前：那些泛黄的老照片里，南京城到处都是倒塌的房子，大人和孩子脸上都是惊恐的表情。这些画面像刀子一样刻在我的记忆里。电影里说，有30多万中国

人在那场战争中失去了生命。这个数字比我们全校的人数加起来还多很多很多倍。那些和我们一样大的孩子都应该背着书包开开心心去上学才对，可是他们却再也见不到第二天的太阳，他们的爸爸妈妈一定很伤心吧！想到这里，我紧紧握住手里的笔，心想：我们现在能安安稳稳快快乐乐地学习和生活，是多么幸福啊！

妈妈告诉我，记住历史不是为了记恨，而是为了让这样的悲剧不再发生。我现在能做的就是认真学习，等我长大了，要像那些保护过别人的英雄一样，用自己的力量守护我们的国家。

和平的生活真的很珍贵。我每天早上能吃到妈妈做的早饭，每天能和好朋友一起玩耍，每天能做自己喜欢做的事……这些平常的日子都是值得珍惜的幸福。我希望世界上所有的小朋友都能在阳光下安心长大。

如东县实验小学306班 陈思彤  
指导老师 孙晨曦

## 我的生日

我10周岁的生日伴随着一朵朵盛开的鲜花到来。一岁一礼，一寸欢喜。好朋友们纷纷而至，让盼望已久的生日更加意义非凡。

推开酒店宴会厅的门，我就被眼前的景象震撼了。天花板上挂满了五颜六色的气球，墙面上贴着我从小到大的照片，温馨又可爱。餐桌被布置成我最喜欢的蓝色海洋主题，贝壳形状的餐盘、小鱼造型的餐具，还有用糖果拼成的生日祝福，每一处细节都让我惊喜不已。

不一会儿，好朋友们陆续到来，他们带着精心准备的礼物，给了我一个大大的拥抱。宴会开始，大家一起玩起了“你画我猜”“抢凳子”等游戏，欢声笑语回荡在整个大厅。最激动人心的时刻是切蛋糕，妈妈推出一个巨大的城堡蛋糕，上面插着10根闪烁的蜡烛。在大家的生日歌中，我闭上眼睛，许下了美好的愿望，然后和家人们一起切蛋糕，蛋糕切开的瞬间，奶油香混着欢声笑语溢满整个大厅，甜蜜的味道在舌尖散开。

夜幕降临，生日宴会在一片欢乐中结束。那天的每一刻都充满爱与温暖，我要将这份快乐珍藏心中，让这份快乐成为一份力量，在生活和学习中保持热情，坚定地朝着梦想前进，勇敢面对挑战，不断探索、不断成长、不断进步！这场满载爱意的宴会一定会成为我童年最闪亮的记忆宝石！

如东县实验小学204班 许钰泽  
指导老师 许继牛

## 乌村游

初夏的阳光像蜂蜜般流淌，我们踩着青石板路走进乌村。白墙黛瓦的村落被稻田环绕，风里飘着新翻泥土的清香，远处的稻草人戴着草帽，像在向我们招手。

我最期待的野火饭是在桃林里做。爸爸卷起袖子生火，他先把晒干的稻草揉成蓬松的团，火柴“刺啦”一声，火苗蹿起来舔舐着锅底，映得他古铜色的脸庞发亮。我蹲在灶台边递木柴，看火星子被风卷着掠过桃树，闻着稻草燃烧时略带焦苦的香气，忽然想起课本里的“钻木取火”——原来人类对烟火的亲切感早就藏在这噼啪作响的火苗里。

妈妈掌勺，铁锅“吱吱”冒起热气。腊肉和腊肠刚下锅，油星子就欢快地蹦出来，咸香瞬间漫遍桃林。“豌豆是今早从地里摘的，笋丁要切得比米粒大些。”妈妈一边翻炒一边叮嘱，青豆、白笋、红肉在锅里翻滚，像一幅会跳舞的油画。我忍不住偷吃了一口腊肠，咸香里带着阳光的味道，比超市里买的多了份新鲜劲儿。

锅盖掀开的瞬间，蒸汽“噗”地扑在脸上，金黄的锅巴边缘焦脆，米饭吸饱了汤汁，颗颗油亮饱满。我咬下一口锅巴，“咔嚓”声里混着豌豆的清甜，柴火的香气从舌尖漫到鼻尖，连平时挑食的我都忍不住多盛了一碗。

乌村夜晚的篝火晚会是另一场狂欢。木柴在火

中爆裂开橘色的花，火星子溅向缀满星星的夜空。不知谁弹起吉他，大家手拉手唱起《虫儿飞》，爸妈的手搭在我肩上，火光把我们的影子投在稻田里，像一幅会动的剪影画。离开时，我兜里还装着几粒锅巴，它们带着桃林的烟火气，让我在钢筋水泥的城市里总能想起那个有灶台、篝火和星空的夜晚。

如东县实验小学302班 严肖潇  
指导老师 顾天星

## 游黄山

“快看！云里有山！”随着缆车冲破晨雾，我趴在玻璃窗上惊呼。“五一”假期的黄山仿佛知道我们要来，特意掀起乳白色的面纱——那些在课本里见过的奇松怪石此刻正在云海里若隐若现。爸爸的登山杖当啷敲响石阶，妈妈的遮阳帽被山风掀得直打转，姐姐这会儿也举着手机拍个不停。我知道，这场期待已久的“天下第一奇山”探险就要开始啦！

下了缆车，我们沿着石阶向上走，登上玉屏楼，仔细观赏周围的怪石。瞧！那边的“仙女弹琴”犹如一位仙女在忘情地弹奏，诉说着自己无尽的心声。快看，那陡峭的山上蹲着一只可爱的“小狗”，它抬着头，目不转睛地望着天空，这就是有名的“天狗望月”。这些奇特的山石仿佛都有了生命，让我深深地感受到了黄山的神奇魅力。

过了玉屏楼，我们看到了黄山独有的迎客松。它像好客的主人，伸出“胳膊”欢迎远道而来的宾客，又像一位位“黄山卫士”，守护着这片神奇的土地。道路正前方就是莲花峰、天都峰，它们那雄伟的身姿仿佛在向我们展示黄山的威严与壮美。继续在风景如画的道路上前行，不一会儿，我们到达了光明顶。

在山顶过了一夜后，第二天凌晨五点多，我们穿着羽绒服来到山顶，等待日出。不久，东方便露出了鱼肚白，然后，天边出现了一道橙红色的光，渐渐地扩大，接着，太阳一点一点地探出头来，把周围的云彩也染红了。过了一会儿，太阳终于鼓足勇气从云海里跳了出来。刹那间，太阳放射出金色的光芒，将云海染得金灿灿的，远处的山峰仿佛被镶上了一条金边。我被这美丽、壮观的云海日出深深地震撼了。

黄山真是个让人流连忘返的地方啊！这次旅行不仅让我领略了黄山的壮丽风光，更让我感受到了大自然的神奇与魅力！

如东县实验小学408班 程子钦  
指导老师 管冬梅

## 追星火焰蓝

——致敬最美逆行者

今天早晨，我满心欢喜地参加了一场与消防员叔叔零距离接触的活动。活动伊始，一名消防员叔叔为我们详细介绍了消防车上各种设施和工具的用途，每一个装备的功能都让我大开眼界。

接着，我们走进了消防员叔叔的装备室。那里整齐陈列着不同功能的消防服、头盔和靴子。我好奇地观察着他们的消防靴，叔叔告诉我们，坚硬的钢板嵌在鞋底，能有效防止尖锐物刺穿，从而保护他们的双脚。随后，我们参观了消防教育馆。馆内一幅幅真实的火灾现场照片触目惊心，我深深体会到安全防火的重要性。我们还跟着叔叔学习了心肺复苏术等急救措施。

最令我兴奋的是体验消防水枪环节！喷涌的水柱竟能幻化出万千姿态：有直冲云霄的强力水柱，有细密如雾的轻柔水花，水流时而湍急，时而舒缓，像在空中舞蹈的精灵，韵律感十足。我和偶然碰到的同学玩得不亦乐乎，浑身湿透也毫不在意。水雾间，我竟隐约瞥见一弯彩虹悄然升起，美丽极了！

活动结束时，我们和消防员叔叔们合影留念。这次难忘的经历让我深刻明白了“最美逆行者”的含义——那抹勇敢的“火焰蓝”总在危难时刻挺身而出，默默守护着万家灯火。

如皋师范学校附属小学二(11)班 张若曦  
指导老师 项璐